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A Duna-Fekete-tengeri csatorna 
munkásai sikerrel teljesitik feladatukat

BUKAREST. — A Párt felhívását követve a Duna-Fe- 
kete-tengerí csatorna dolgozói hatalmas lendülettel vetették ma
gukat a szocialista versenyekbe. Mindenhol a csatorna mentén 
május 30-án hatalmas eredményeket értek el és sikerült a terven 
felül 27.000 köbméter földet kiásni. A csatorna munkásai és 
technikusai sikerrel küzdenek a terv időelőtti befejezéséért.

Kultnrotthonok
^erménybegyüpésért

Napfény simogatja, eső áztat
ja a zöld mezőket Nőnek a ve
tések s a Kalászokban kenyérré 
duzzad, bőségesebb kenyérré 
érik a dolgozó földművesek 
munkája. Hazánkban a mező
gazdasági munkálatok soha jobb 
körülmények között, soha terv
szerűbben nem folytak, mint az 
idén. Az eredmény máris mu
tatkozik. S még világosabban 
fog meglátszani a termény be
takarításakor. a csépléskor.

A dolgozó földművesek harca 
uj szakaszhoz közeledik. Rövi
desen kezdetét veszi a termény
betakarítás. Hogy milyen rend
kívüli fontosságot tulajdonit a 
Párt s a kormány e munka si
keres véghezvitelének, mint a 
békéért folyó harc egyik jelen
tős szakaszának, azt a napok
ban megjelent Határozat mu
tatja. A Román Munkáspártnak 
és a minisztertanácsnak a ter
mésbetakarítás idejében való 
előkészítéséről és végrehajtásá
ról. valamiéit az 1953. évi be
gyűjtési terv végrehajtásáról 
szóló Határozata csatasorba ál
lítja e frontszakaszon az összes 
rendelkezésre álló erőket.

Roham előtt az építés front
ján is számba kell venni az 
összes erőket. A Határozat pe
dig a falusi kulturotthonokat is 
e harci erők közé sorozza. íme, 
miit mond erre vonatkozóan:

„A minisztertanács hatásköré
ben működő kultúrintézmények 
bizottsága intézkedik, hogy , a 
falusi kulturotthonok fokozzák 
tevékenységüket, hogy _ a dolgo
zó parasztságot ifelvilágosi-tsák 
arról, mennyire fontos az idejé
ben végrehajtott betakarítás, 
csépi és. beszolgáltatás".

Világos tehát, hogy a knltur- 
otthonok tevékenységi köre ki
szélesedik, feladatuk s ezzel 
együtt felelősségük is megnö
vekedik. A kulturotthonoknak 
minden eszközzel oda kell hát
útok. hogy a terménybetakari- 
tás a jobb életért, a szocializ
musért, a békéért vivott harcunk 
újabb győzelmét eredményezze.

Milyen eszközökkel rendelkez
nek a kulturotthonok e küzde
lemben? Egyik legsürgősebb 
feladatuk a Határozat felbon
tása. feldolgozása, megmagya
rázása, egyszóval a Határozat 
szellemének bevitele a dolgozó 
földművesek tömegeibe. Terme
szt les. hogy a dolgozó földmü- 
veseket közvetlenül érdeklő Ha
tározat egy sereg kérdést vet 
fel minden faluban. A kultur
otthonok használjanak fel min
den alkalmat arra, hogy az uj 
terménybegyüjtési rendszer elő
nyeire rámutassanak. úgy az 
egész dolgozó nép. mint az 
cgye“ dolgozó földművesek 
szempont jóból Világítsanak rá 
a beszolgáltatást kötelezettség 
osztályharcos jellegére, magya
rázzák meg. hogy a nagyobb 
eredmény elérése minden egyes 
dolgozó földművesnek személyes 
érdeke is, mert miután eleget 
fefji a beszolgáltatás hazafias 
kötelezettségének, a felesleg fe
lett szabadon rendelkezik. Hasz
nálják fel a Határozatot a kol
lektív gazdaságok népszerűsí
tésére, megmutatva azokat az 
engedményeket, amelyeket a 
kollektív gazdaságok élveznek.

A helyi pártszervezetek Vá- 
nyitásával s az össszes, tömeg
szervezetek támogatásával, a 
kulturotthonok állandó feladata 
a soronlévő mezőgazdasági mun

kákra való mozgósítás. Az ai 
legértékesebb kulturmunka, 
amelynek eredményei közvetle
nül is lemérhetek, jobb, terv
szerűbb munkában, több ke
nyérben. Számtalan tapasztalat 
mutatja, hogy a kulturotthonok 
eredményes tevékenysége a me
zőgazdasági munkák .sikerében 
is megmutatkozik. így például 
a kolozsmegyei mócsi és sár- 
mási járásban, ahol a kulturott
honok tervszerűen dolgoztak, a 
vetési csata is sikeresebben 
folyt le. A bánffyhunyadü já-, 
rásban viszont a kulturottho- 
nokkal együtt a vetési csatában 
is hátul kullogtak a dolgozó 
földművesek. Ugyanebben a já
rásban Bikái község, amely jól 
megszervezett kulturotthonnal 
rendelkezik, a vetésben az elsők 
között haladt. Torda megyében 
a marosiudasi járás járt az 
élen a vetési munkálatokban. 
Ugyanebben a járásban működ
nek a legjobban a kulturottho
nok is.

íme, milyen komoly felelős
ség hárul a kulturotthonokra. 
S a falusi kulturotthonok ren
delkeznek azokkal az eszközök
kel, amelyekkel betölthetik hi
vatásukat. Állandó és rendsze
res előadásokat szervezhetnek, 
szakemberek bevonásával. Kö
vetkezetes felvilágosító munká
val fenntarthatják és rendsze
resíthetik az olvasóköri össze
jöveteleket. sőt ki is szélesíthe
tik kereteit, kollektív olvasást 
rendszeresítve a munkahelye
ken, ott, ahol erre alkalom és 
lehetőség kínálkozik. Az olvasó
köröknek jó anyagot szolgáltat
nak a könyvtárakon kívül az 
újságok, amelyek a mezőgazda
sági munkák folyamatáról ál
landóan közölnek népszerűsítő 
vagy bíráló cikkeket. Hasznos 
és eredményes felvilágosító 
munkát fejthetnek ki a tanítók. 
A vizsgák befejezése után a fa
lusi tanítok minden erejüket és 
szellemi energiájukat a mező
gazdasági munkák sikerének 
szolgálatába állíthatják.

Komoly harci fegyverekké 
válhatnak a falusi utcaujságok. 
Sok községben nem értették 
meg az utcaujság eélját és 
hasznát. Tényleg céltalan is az 
az utcaujság, amely nem a falu 
életét, nem a dolgozó földműve
sek munkáját tükrözi. De nem 
egy példa van rá, hogy az ut
caujság komoly segítséget 
nynjtha'.t a falu dolgozóinak. 
Jól működött például a maros- 
ludasi utcaujság; mozgósította 
a dolgozó földműveseket a ve
tés idejében való elvégzésére, 
népszerűsítette az élenjárókat, 
bírálta a bátulkullogókat. Ez 
is szerepet játszott abban, hogy 
Marosludas község egész Torda 
miegyében '.másodiknak végezte 
be a vetést.

Sok községben más eszközök 
is kínálkoznak. Fel kell hasz
nálni az összes rendelkezésbe 
álló lehetőségeket. Kérje a kul
túrotthon vezetősége a RMP he
lyi szervezeteinek a segítségét, 
hasznosítsa a töinegszervezetek, » 
a MNSz. IMSz s a RDNSz tá
mogatásút. Azzal .. tudattal 
szervezze meg munkáját hogy 
iscpleskor a tömőt• buzászsá- 
kokban a kultrirotthon felvilá
gosító munkája j.( nH-.rieR.rp 
rül. Azzal a tudattal, hogy a 
dolgozó nép holnapi kenyeréért 
békeharcunk szilárdságáért a 
falusi kulturotthonok is felelős
séggel tartoznak.

A berlini Ifjúsági Találkozó 
felhívása a német ifjakhoz

BERLIN. — (Agerpres) A német ifjúság Berlinben május 27-én megtartott békekongresa- 
szusan felhívást intézett a német ifjúsághoz. .

A 'felhívás figyelmezteti a városi és falusi német ifjakat, hogy nemcsak az ifjúság társa
dalmi problémáiról van szó, hanem egész Németország sorsáról és a német nép jövőjéről.

A felhívás kidomborítja a német nép békeakaratát és kifejti, hogy egyetlen német ifjú sem 
hajlandó az amerikai imperialisták érdekében életét kockára tenni, sem pedig újból átélni a há
ború szörnyűségeit. A német ifjak felhivása rámutat arra, hogy a második világháború szerencsét
lenségét a monopoltőkések és azok láncos kutyái a hitler fasiszták zúdították a német népre.. Az 
úgynevezett bonni bábkormány, az amerikai monopoltőkések szolgálatában ismételten vásárra 
akarja vinni a német ifjakat. Az ifjúsági békekongresszus a légii atározottabban tiltakozik a német 
népet leigázó szándék ellen. ’

A felhívás kiemeli a Demokratikus Német Köztársaság kormányának a Szovjetunió baráti 
támogatása révén elért eredményeit. -

Végül a felhívás felszólítja az összes német ifjakat, hogy vegyenek tevékeny részt a béke
mozgalomban, mert elszánt akciójukkal megakadályozhatják az újabb véres háborút és hozzájárul
hatnak a világbéke megszilárdításához.

A Nemzetközi Gyermeknapot ünnepelték 
Kolozsvár dolgozói

KOLOZSVÁR- A város dolgozói 
junius 1-ét, a Nemzetközi Gyer
meknapot. meleg; bensőséges han
gulatban ünnepelték. Feldíszített 
kulturotthonok és kultúrtermek 
zengtek a gyermekek boldog mo
solyától. A „Herbák János”-mü
vek. a CFR-főmühely, az „Uni
rea", az iskolák, a szakszervezetek 
és sportegyesületek ünnepség ke
retében emlékezték meg a gyerme
kekről. Azokról az ifjakról, akik 
országunkban a jövő zálogai.

A közalkalmazottak, valamint 
Kolozs megye és Kolozsvár város 
ideiglenes bizottsága alkalmazot
tainak szakszervezete is meleg ün
nepség keretében emlékezett meg 
a nagy napról. A Nemzetközi 
Gyermeknap jelentőségét ismertető 
Gáli István hangsúlyozta beszédé
ben, hogy a haladó és békeszerető 
népek a gyermekek napját azért 
ünnepelhetik mert a világ egyne
gyedén a Szovjetunió dicsőséges 
népe és győztes hadserege megadta 
erre a lehetőséget- Pop Olga és 
Kiss Zoltán rámutattak arra, hogy 

HÁROM ISKOLÁT, KÉT 
KULTUROTTHONT, EGY 
TÉGLAGYÁRAT ÉPÍT A 
BRASSÓI IDEIGLENES 
BIZOTTSÁG

A Brassó várost ideiglenes bi
zottság a munkás városrészek ut- 

J cáinak kikövezése után tovább 
I folytatja a mult évben; megkezdett 

uj iskolaépületek teljes befejezésé
nek és berendezésének munkálatait 
Három iskolát építenek, amelyek 

; közül egyik a „Sovromtractor” 
körzetében, a CFR-pavilonok mel- 

i lett a második, és a „Vörös 
i Zászló“-gyár negyedében a harma- 
| dik. Az uj iskolaév kezdetére a 

három korszerű iskolaépület mun
kálatai befejeződnek.

A város központi népi ateneu- 
mának uj épülete is a befejezés 
felé közeledik. A városi ideiglenes 
bizottság ezenkívül a Méheskertek 
külvárosában is uj kultúrotthon 
építését kezdte meg.

Újabb megvalósítása lesz az 
ideiglenes bizottságnak az uj tég
lagyár A gyár óránként átlag 
2500 téglát íog gyártani. A városi 
építkezések megkönnyítésére mész
égető kemencék felállításáról is 
gondoskodtak A belső erőforrások 
további felhasználásával kapcso
latosan cscmpckályhagyárat, szik, 
vizgyárat. cipész- és gépjavitómü- 
hclyt '.élesítenek.

JÓL HALAD A KIKOItl. 
CAKAPAí.AS A NAGY- 
c«?anAdi KOLLEKTÍV 
gazdaságban

A „Ștefan Plavat” kollektív 
gazdaságban a gyomtalanítást 
munkálatokat befejezték- Most a

azé a népé a jövő, akié az ifjú
ság. A Szovjetunió által felszaba
dított népi demokráciákban az if- " 
juság a népé és ez az ifjúság a 
szovjet gyermekek példája nyomán 
elő fogja segíteni a szocializmus 
építését, harcával meg fogja erő
síteni a béketábor egyre erősödő 
erejét. Apró gyermekkezek tapsol
tak a gyermekek nagy barátja ne
vének hallatára, éltették Sztálin 
elvtársat. A gyermekkórusok éne. 
kei a béke dalát zengték, a szava
latok a szocializmust' ' építő" haza 
boldogságát énekelték meg és a 
szülők szemében égett az elhatá
rozott szándék, hogy egyesült erő
vel a gyermekek életének és bol
dogságának megvédéséért, a bé
kéért akarnak minden erejükkel 
harcolni.

A Nemzetközi Gyermeknapot 
minden üzemben, gyárban ked
vessé és emlékezetessé tette a 
gyermekeknek szétosztott ajándék, 
amely jelképezte azt, hogy sza
bad Népköztársaságunkban a dol
gozók és annak vezető ereje, a 

növények kapálását végzik. Egyes 
növények kapálását mintegy 100 
hektáron már másodszor is elvé
gezték. Most folyik a kukorica ka
pálása, amelyből 40 hektárt már 
megkapáltak. A munkálatokban ki
tűnt az 1-es brigádból Vuici Dóm
ján. A többi munkabrigádok is 
lelkesen harcolnak a mezőgazda
sági munkálatok idő előtti befeje. 
zéséért.

UJ MUNKAMÓDSZEREK 
— UJ EREDMÉNYEK A 
LUGOSI HERNYÓSE
LYEM fonódAban

A lugosi hemyóselyem fonodá
ban uj munkamódszert alkalmaz, 
tak, amely a nagy megtakarításon 
kívül a termelékenység növelését 
és az életszínvonal javulását ered
ményezte. Az akkord bevezetésé
vel a régi munkamódszerek már 
nem feleltek meg az uj helyzet
nek Eddig egy csoportban 8 fonó, 
2 kötöző és 4 filző munkásnó dol
gozott- Az u| módszer szerint 8 
fonó 1 kötöző és csak 3 íüző mun- 
késnöbö! alakul egy csoport. 
Eredménye az. hogy a csoport — 
akkord bevezetésével Rotaru Vil
ma kötözőnő. Lázár Viorica cso
portjából most 4 gépen dolgozik 
és könnyen látja el a gtibók kifli
zésének munkáját is. Mig egyéni 
akkordjuk volt, ezt meg nem ki- 
sérclték. Most a csoportos akkord 
bevezetésével az uj brigád 12 szá
zalékos normatulszárnyalást ért el. 

RMP minden erejével meg fogja 
védeni a gyermekek boldog jö
vőjét.

- A Gh. Gheorghiu-Dej sporttele
pen az IMSz nagy sportbemutatót 
tartott a gyermeknap tiszteletére. 
A legnagyobb figyelmet a Metalul 
—Vasas szakszervezet női-, térít
és gyermek-zenés tornabemutatója 
iránt mutatták a nagy számban 
összegyűlt gyermekek és a város 
dolgozói. A tornabemutatót atléti. 

. kai verseny követte, amelyen 
resztvettek a szakszervezetek 
sportolói, majd a Metalul—Der- 
mata kézilabda és a Locomotiva— 
KESE törpe labdarugócsapatai 
mérték- össze erejüket.
UJ SZERSZÁMGÉPGYÁRAT 

HELYEZTEK ÜZEMBE 
A BRASSÓMEGYEI BARCA- 

ROZSNYÓN
BRASSÓ. — A brassómegyei 

Barcarozsnyó községben újonnan 
épült hatalmas szerszámgyárat 
avattak fel és állítottak üzembe. 
Országunknak ez a legnagyobb 
szerszámgyára az 1950. évi álla
mi terv szülötte, szocialista ipa
runk újabb sikerének tekinthető.

A rozsnyói szerszámgyár az
előtt is létezett, de csülökből, 
kismühelyekből és istállókból át
alakított korszerűtlen és egész
ségtelen helyiségekből állott. 
Egykori kapitalista tulajdono
saik nem törődtek azzal, hogy 
az egymás hegyen-hátán álló gé
pek között, nyomorúságos mun
kafeltételek mellett dolgozott 
kétszáz munkás. A hasznot mun
kaerejük teljes kizsákmányolásá
ban találták meg.

Első és második tervevünk 
megnövekedett feladatok elé ál
lította a szerszámgyár dolgozó
it. De ugyanakkor arról is gon
doskodott, hogy korszerű gyár
telepen, korszerű gépek segítsé
gével teljesíthessék az előirány
zott termelési tervet. Az uj gyá
rat a község határában építették 
fel, tágas műhelyeiben 1600 mun
kás fog dolgozni. A baráti Szov
jetunió ezúttal is hatalmas segít
séget nyújtott a gyár berendezé
séhez. Kilenc darab nagy telje 
sitményü esztergapad és több 
szerszámgép érkezett a Szovjet
unióból. A hazni gyártmányokat 
az aradi „Victoria" é.'-: a kudzai- 
rl gépgyár készítményei képvise 
lik. A termelést szovjet módszer 
szerint, szalagrcndszcrrc állítot
ták be.

A rozsnyói szerszám gépgyár 
öntudatos dogozói elhatározták 
hogy a régi műhelyek gépeinek 
átköltöztetését önkéntes munká
val végzik, hogy a termelés za
vartalanságát ezalatt Is biztosít
sák. Az üzcmbchelyczóst nr, elő
irányzott 9 nap hnlvctt 24 óra 
alatt végezték el.
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| Népek harca a békéért |
PERINGBEN ÉS SANG
HAJBAN A DOLGOZÓK 
TÖMEGESEN ÍRJÁK 
ALÁ A BÉKEFELHI- 
VÁST

PERING. — (Agerpres) A 
pekingi nyomdavállalat 4000 mun
kása és tisztviselője kivétel nél
kül aláírta a békefelhivást. Pe- 
king egyik peremvárosában a 
békegyülésen 3000 füldmüves 
csatlakozott a stockholmi béke- 
felhiváshoz. A sangháji békebi
zottság vállalta, hogy 1 millió 
békealáirást gyűjt. Május első 
felében Sanghájban több mmt 
400 ezer dolgozó irta alá a béke
felhivást.

LOS ANGELESBEN ÉS 
CSIKÂGOBAN BÉKE- 
GYÜLÉST TARTOTTAK

NEW-YORK. — (Agerpres) 
Los Angelesben május 28-án 
békenagygyülést tartottak,
amelynek sokezer résztvevője 
tiltakozott az amerikai vezető
körök nyugatnémetországi fa-' 
sisztabarát politikája ellen. Ró
bert Kennyt a demokrata párt 
tagja beszédében a békemozga- 
Jom kiterjesztésének fontosságát 
hangsúlyozta, mert ennek a kér
désnek a megoldása biztosíthatja 
az összes időszerű problémák 
rendezését. »

Avaréit Berman újságíró hang 
súlyozta, hogy az amerikai kor
mány nyugatnémetországi fa
siszta politikája egybeesik azok
kal a politikai perekkel, ame
lyek az amerikai állampolgárok

â francia OS^T gézeimé a szaScanár
szakszervezetek felett

PARIS. — (Agerpres.) A „L’Hu- 
manite" közli a francia vasúti 
munkások társadalombiztosítási 
küldötteinek választási eredmé
nyét a választásokon az OSzT 
(CGT) jelöltjei 13 952 szavazatot

LONDON — ( Agerpres) A
nagyhatalmak helyettes külügymi
niszterei május 26-án Londonban 
az osztrák békeszerződés ügyében 
folytattak tárgyalást 

Rendőrlovaglás Londonban
Bár Chuter Ede, a labourpárti belügyminiszter a fasiszta 

Mosley provokációit követve már februárban szigorúan betiltotta 
a felvonulásokat, május első vasárnapján mégis tízezrek vonul
tak fel hagyományosan, Londonban, Május 7-én hatalmas em- 
bersorok vonultak a város minden végéből a Trafalgar Square- 
re. Száz és száz jelszavas tábláz vittek, amelyeken ez az egyet
len egy szó állott: ^BÉKÉT". A sorokból kiáltások hangzottak: 
„Nem akarunk meghalni a jenki bankárokért!", „Az atombom
bát be kell'tiltani!", „Mi békét akarunk!"

A Trafalgar Square-n határozatot hoztak, hogy a londoni 
dolgozók fáradhatatlanul harcol nak a béke megvédéséért, az 
atomfegyver eltiltásáért. A nagygyűlés után a londoni szakszer
vezeti tanács ■végrehajtóbizottsága küldöttséget menesztett a 
Downing Street 10 szám alá, a miniszterelnökségre; hogy tilta
kozásukat fejezzek ki a májusi tüntetés eltiltásáért

Attlce, nemcsak hogy előrelátóan megerősített rendőrkor
donnal szigetelte el magát a munkásoktól, de belügyminiszteré
nek rendelkezést adott, hogy rendőröket vezényeljen ki ellenük. 
A rendnek ezernyi lovas és lova tlan őre benyomnlt a tömeg 
közé s a felvonulók közül sokat letaposott. A rendőrök tombolva 
vetették magukat a védtelen etnlicrekre. ütötték és hajnkná) fog
va hurcolták őket. Több, mint két órát tartott a rendőrök viharzó 
lovaglása Londonban. A felvonulók közül sokat elfogtak 8 bíró
ság elé állítottak.

A reakciós sajtó persze nagy örömé*  fejezte ki a rendőrök 
lovaglása felett. A konzervatív „Daily Graphic" ngy véli, hogy 
Chuter Ede szolgái egyenesen „hazafias hőstettet teljesítettek", 
amikor megtámadták a munkásokat. A reakciós lap a dolgozók 
békevágyát Anglia-cllcncs cselekedetnek minősíti Egy másik 
reakciós lap, a ..Yorkshlre Post" ezt tanácsolja a rendőrtámadás 
áldozatainak, hogy snját magtik terhére Írják a felelősséget

A londoni rendortámndás kitünően igazolja a Inbeurpárti 
hatóságok politikai állásfoglalását. Ugyanakkor, amikor a Trn- 
falgar Squarc-n a rendőrök giimibotjai a békéért tüntetők hátán 
láncoltak, a városnak egy másik, Haekney elnevezésű negyedé
ben egy egész, reitdőrszázad von ult ki, hogy fasiszta provokáto
rokat mentsen meg a nép dühe elől.

alkotmányos jogainak megfősz*  
tását jelentik. ,

A gyűlés résztvevői határoza
tukban követelték, hogy a kül
ügyminisztérium változtassa meg 
nyugatnémetországi politikáját, 
és a potsdami határozat értel
mében hajtsa végre Németország 

és demokratizálását. 
Ugyancsak május 28-án kez

dődött meg Csikágóban a szak
szervezeti békebizottság végre
hajtóbizottságának országos ér
tekezlete. Egymillió dolgozó ne
vében 54 különböző amerikai 
szakszervezet kiküldöttei vesz
nek részt az értekezleten. A vég
rehajtóbizottság magáévá tette a 
stockholmi békeértekezlet hatá
rozatát és úgy döntött, hogy 
széleskörű akciót indit a béke- 
felhivás aláírásának gyűjtésére.

Több szakszervezeti kiküldött 
beszámolt arról, hogy a Truman 
elnökhöz és az amerikai kon
gresszushoz intézett békekérvény 
aláírási akciója nagy sikerrel 
zárult. A végrehajtó bizottság 
elhatározta, hogy megbízottait 
elküldi a Béke Hívei Világkon
gresszusának ez év októberében 
Olaszországban megtartandó 
kongresszusára. A bizottság au
gusztus 1 és 8 között az egész 
országra kiterjedő békehetet 
rendez.

A BÉKEMOZGALOM SIKE- 
RE SVÉDORSZÁGBAN

STOCKHOLM. — (Agerpres) 
A svéd főváros demokratikus if
júsága május 28-án a Svéd Ifju- 
kommunista Szövetség XXII. 
kongresszusának tiszteletére bé 
kegyülést rendezett. Axel Jans- 
sen, a szövetség elnöke beszédé
ben kidoraboritotta, hogy a svéd 
ifiuság legfontosabb feladata a 
békemozgalom kiterjesztese. 
Majd hangoztatta, hogy a béke

kaptak a katolikus szakszerveze
tek 3060 és a „Force Ouvriere” 
1545 szavazatával szemben

A lap megállapítja hogy amikor 
a francia vasúti munkások a szak.

Elgáncsolják az imperialisták az osztrák 
békeszerződés megkötését

A szovjet megbízott állást fog
lalt az ellen hogy Trieszt kérdé
sét külön válasszák az osztrák bé 
keszerződés kérdésétől A szovjet 
kiküldött kimutatta, hogy miután

mozgalom nagy népszerűségnek 
örvend a svéd lakosság körében.

AUSZTRÁLIA DOLGOZÓI 
ERÉLYESEN TILTAKOZ
NAK A KOMMUNISTA 
PÁRT BETILTÁSA ELLEN

SYDNEY. — (Agerpres) A 
demokratikus szabadságjogokat 
védő lțga vasárnap tartotta meg 
első értekezletét, amelyen a tö
megszervezetek és a kulturális 
szervezetek .154 képviselője vett 
részt.

Parkinson, az ausztráliai 
bányász-szövetség alelnöke meg
bélyegezte a kormánynak az 

. Ausztráliai Kommunista Párt be
tiltására vonatkozó törvényterve
zetét. Az értekezleten résztvevők 
egyöntetűen követelték a kom
munistaellenes törvénytervezet 
visszavonását. Egyben kimondot
ták, hogy ez a tervezet kísérlet 
a szólásszabadság’ erőszakos el
fojtására. Az értekezlet résztve
vői követelték a kormány egy 
másik munkásellenes törvényé
nek visszavonását, amely a szak
szervezetek cselekvési szabadsá
gát fenyegeti és amelyek alapján 
börtönbe vetették Sharkcyt, az 
Ausztráliai Kommunista Párt 
főtitkárát háboruel’enes nyilat
kozata miatt.

HOLLANDIÁBAN BÖRTÖN
BE VETIK A BÉKEHAR
COSOKAT

HÁGA. ’— (Agerpres) Az 
amszterdami törvényszék börtön- I 
büntetésre ítélte azokat a fiatal I 
békeharcosokat, akik Montgo- J 
mery angol marshallnak Hollan- j 
diába érkezése alkalmával röp- í 
iratokon követelték ennek a há- i 
borús uszitónak a távozását és a t 
béke megvédésére szólították fel | 
a lakosságot. I 

szervezeti tanácsra szavaztak egy
ben állást foglaltak a munkásélie- 
nes szakadár szakszervezetekkel 
szemben és csatlakoztak a dolgo
zók békemozgalmához.

a három nyugati nagyhatalom 
megszegi az olasz békeszerződés
nek Triesztre vonatkozó rendelke
zéseit semmiféle biztosíték sincsen 
a békeszeretö nemzetek számára, 
hogy az angol, amerikai és francia 
kormány tiszteletben fogja tartani 
az osztrák békeszerződést

A szovjet kiküldött újabb ténye, 
két sorolt fel annak bizonyítására, 
hogy Ausztria nyugati övezetében 
a megszálló hatalmak megszegik a 
demilitarizálásra és a nácitalani- 
tásra vonatkozó négyhatalmi hatá
rozatokat A nyugati hatalmak 
megbizottainak javaslatára a to
vábbi tárgyalásokat junius 10-re 
halasztották.

A BELGRÁDI FA8ISZTA 
KORMÁNY ÜJABB PRO 
VOKACIÖJA AZ alban 
népköztArsasAg el
len

TIRANA. — (Agerpres.) Az Al- 
bán Távirati Iroda Jelenti, hogy a 
belgrádi fasiszta kormány május 
23-án újabb provokációs cseleke
detet követett el az Albán Nép. 
köztársaság terülc*|  Integritása és 
nemzeti szuverénltása ellen Május 
23-án két titolsta katona albán te. 
rületro hatolt be a Kallabeka kör
zetben. Az albán határőrök vissza
vonulásra kényszeritették a kei 
jugoszláv katonát

Ezek az egyre megismé'lőda pto- 
vokációk bizonyítják, hogy a jelen, 
leg: belgrádi kormány a háborús 
uszít ók szolgálatában á'.l és hogy ~ 
monarcho-faslszta görögök mellet 
a balkán béke egyik provokátora 
lett.

Vüía a mellékutcában
(„Casa cu storurile trase")

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ BEMUTATÓJA

A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 
ez évadbeli utolsó bemutatója erő
teljesen illeszkedik be az állan
dóan fokozódó és élesedő harcba, 
amely világszerte a dolgozók egy
re hatalmasabb tömegeit állítja 
csatasorba a pusztulás, a háború 
sötét erői ellen. A Túr fivérek da
rabja. „Villa a mellékutcában 
(„Casa cu storurile trase") harcos 
mondanivalójával, feszült cselek
ményével s a színpad szamara 
nyújtott bő lehetőségeivel kivá
lóan alkalmas arra, hogy lerántsa 
a leplet az emberi életek ember
telen kufárjairól. Hazug szavak 
külső mázából a lényegest hámoz
za ki a darab. A maga meztelen 
valóságában állítja elénk, a kö
nyörtelen kapitalistát, a világ min
den részében azonos arculatú tő
kést. — aki számára „haza”, „nem
zet”. „eszmény" ismeretlen fogal
mak, aki saját hazáját, saját népét 
gondolkodás nélkül áruba bocsát
ja, ha ezzel tőkéjét növelheti.

A darab cselekményének köz
pontjában egy rejtélyes, leíüggöny’ 
zött ház áll- Moszkva egyik mel
lékutcájában van e ház, s lakói — 
egy idegen hatalom nagykövetsé
gének alkalmazottai — arra len
nének hivatva, hogy diplomáciai 
kapcsolatokat tartsanak fenn a 
Szovjetunióval. Az imperialista 
állam diplomáciája azonban a gyű
lölet, hazugság, pusztítás, halál 
diplomáciája Nagykövetségük pe
dig háborús gyújtogatok, speciális 
iskolákban képzett kémek, váloga
tott emberi fenevadak barlangjává
válik

E TORZ EMBER-ÁRNYAKKAL 
állítja szembe a darab a szovjet 
ember határtalan békevágyát, op
timizmusát, nyugodt biztonságér
zetét. építő lendületét, a jövőbe ve
tett hitét Végső fokon arra a kér
désre ad feleletet a darab, hogy 
ki az, aki háborút, akar, kinek van 
szüksége rá? A Szovjetuniói-e, 
amelynek minden szegletét az épí
tés zaja tölti be, amely hosszú év
tizedekkel előre tekint s grandió
zus fásítási terv megvalósításán 
fáradozik a jövő nemzedék számá
ra — vagy az angolszász imperia
listák-e, akik számára a Hitlerrel 
való üzletezés, saját dolgozóik le
mészárlásának elősegítése is elég 
jó eszköz volt arra, hogy tőkéjü
ket duzzasszák?

A felelet nem kétséges. És feleletet 
adnak azok a milliók és százmil
liók. akik a világ minden sarká
ban a Szovjetunióba vetett biza
lommal küzdenek az uj világégés 
elkerüléséért és megakadályozá
sáért.

Feszült cselekmény-sorozatba 
ágyazva, egy egész sereg erőtelje
sen körvonalazott típuson keresz
tül. a Tur-testvérek darabja szám
talan problémát vet fel és old 
meg A nagytőkés követségi taná
csos és a „szakképzett" kém figu
rája mellett ott találjuk az impe
rializmus szekértolóját, a menthe
tetlenül kispolgár követségi tit
kárt. akiből személyes sérelme 
folytán egy részegség: pillanatban 
kitör valamilyen humanista érzés, 
de aki rögtön visszavonulót is fuj 
és továbbra is a tőke szolgáin ma. 
rád De ott találjuk a becsületes, 
de félrevezetett amerikai kisem
bert is Éva. a követség uj mun
katársa, saiát tapasztaltain keresz
tül győződik meg a Szovjetunióról 
terjesztett rágalmak hazug voltá
ról cs végül szembehelyezkedik a 
háború erőivel, sőt nyilvánosan le 
is leplezi azok képviselő't.

Kastanov őrnagy s az apja, az 
ifjú és idős szovjet ember két ki
váló típusa mellett ott találjuk 
Mercalszkit, a szovjet életnek e 
zavarosfejü anakronisztikus figu. 
rálát, aki azonban Ideológiai és 
politikai zavarossága s az c'lone 
irányuló zsarolás! hadjárat eljp. 
nére sem vetemedik árulásra

A német háborús bűnös — Erna 
Kurtius — mellett ott találjuk 
íkchter kapitányt aki megrendítő 
körd'ménvek közö- döbben rá. 
hogy n*:n  a .Hazái” '•zo’rálta h*  
PPfn a na'”’tŐk<'r; fáhz-r-0’,.r,. nt.-ș 
szamára az ő ..hord” élete nem volt 
’öbb mint egy vágóhídra -ere!*  
bárányé

AZ ELÖADAs. hír a maga egé
szében elfogadható voit. sö’ nrai 
•-■év je’éneiben kiválót cs megren 
ditőt :$ adót*,  nem aknázna ki 
eléggé a darab.nvujto’ta politika: 
.ehetőségeket A rendezést (Ion 
Dincscut dicséret illeti ázó'*  a h’ 
tor kezdeményezésért, hogy egye» 
központi szerepeket fiatal tchetsé

gekre bízott, ösztönzőleg járulva 
hozzá az uj káderek neveléséhez Cgyanak ior azonban a Tarab 
toob Ideolog, a; elméiyüitséget 
alaposabb kidolgozást követel En’ 
nek hiánya okozta, hogy az eig‘ 
adás nem volt eléggé egységes és 
egyenletes, kiemelkedő alakítások 
és jelenetek váltakoztak jóval 
színtelenebbekkel így például ki
emelkedett a követség! titkár és 
Éva közötti vendéglői jelenet, a 
múzeumot ábrázoló kép. az Erna 
Kurtius és Kastanov őrnagy kö
zött: berlini jelenet. És ez nem vé
letlen Arra utal ea a tény, hogy 
az előadást részben egyes kiemel
kedő alakítások „vitték". A követ
ség: titkár (Nicoíao Luchian) meg
rázó volt, különösen éppen a ven
déglői jelenetben Nicolae Dumitru 
egyszerű eszközökkel, természetes
séggel és elmélyülten alakította az 
öreg Kastanov festőt, a munkájá
nak élő s a munkáját, az egész 
nép boldogulásához kapcsoló idős 
szovjet értelmiségit. Liviu Doctor 
(Kastanov őrnagy) a magabiztos
sás, optimizmus és keménység áb
rázolása mellett- sok emberi meleg
séggel és közvetlenséggel tette ro
konszenvessé a szovjet tiszít alak
ját- Erna Kurtius — Magda Talvan 
alakításában — a kegyetlen, em- 
berbutitó német fasiszta militariz- 
mus torzszülötte volt.

E KIEMELKEDŐ ALAKÍTÁ
SOK és kiemelkedő jelenetek mel. 
lett a rendezésnek több gondot 
kellett vona fordítania egy egész 
sor hasonlóan fontos jelenetre. így
például az utolsó kép. — a nagy
jelenet. leleplezés. — részben az 
összjáték hiánya miatt színtelene
dé k el s ezzel a darab esett Ál
talában a követségen lejátszódó 
jelenetek kevésbbé hitelesek Az 
összjáték mellett e hiányérzetet 
egyes szereplők alakításának hiá
nyai is okozzák. Sandu Radulescu 
(a követségi tanácsos) alakítása 
sokkal szinesebb lehetett volna, ha 
játéka nem mozog annyira egysü
kön. ha több súlyt helyezett volna 
magára az alakításra, mint a-külső 
megjelenésre. így gyakran nem a 
követség fejét, a háborús terveket 
szövő könyörtelen tőkést állította 
a nézők elé, hanem jóval veszély
telenebb figurát. Georges, az im
perialista kém szintén jóval rafi
náltabb, mint ahogy azt Tudor 
Branea gyakran külsőségekre tá
maszkodó játéka mutatta.

Az egész darab legnehezebb sze
repe kétségtelenül az Ana Neg- 
reanué volt- Éva Grand a „körül
tekintő” angolszász diplomácia és 
kémhálózat nagy tévedése. Éva ha
talmas utat tesz meg. mig rájön, 
hogy a háborús tervek. — amelyek 
ellen küzdeni akar — nem a Szoy- 
jetuniótól, hanem éppen gazdáitól 
erednek. Ana Negreanu alakítása 
becsületes és odaadó művészi mun
ka volt, a szerep nehézségeivel 
azonban még nem tudott teljesen 
megbirkózni. Erélyesebb fellépés
sel. egyes gesztusok elhagyásával 
s az Éva fejlődési vonalának hang- 
sulyozottabb érzékeltetésével vál- 
hátik meggyőzőbbé játéka. Meg 
kell még emlékeznünk Titus Croi- 
toru játékáról, aki Richter. volt 
német kapitány szerepét kissé ta. 
Ián idegesen és impuiziv. de kü
lönben elhihetöen alakította. Cor
nel Sava játéka Mercalszki szere
pében, túlságosan passzív, semmik 
mondó. A többi szereplők sikerrel 
illeszkedtek be az előadás egészé
be. mely ha nem is merítette ki 
sem a darab által nyújtott lehető
ségeket, sem pedig a Román Nem
zeti Színház objektív adottságait, 
komoly hozzájárulást adott a béke 
harcához.

ORBÁN LAJOS

B. POLEVOJ

- ” ___
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A bőséges termésért:. Ugrásszerű minőségjavulás 
az „Armatura"-ban

A mócsi járás élenjár. 
Sármás lemaradt a gépjavitási munkákban

KOLOZSVÁR, — A kolozsvá
ri járásban május 27-én 4588 
hektárt kapáltak meg a tervben 
előirányzott 4768 hektár kiter
jedésű termelőterületen. Egyes 
községek, mint Gyöngyfáivá, 
Méra, már hozzáfogtak a máso
dik kapáláshoz. A járási ideig
lenes bizottság tagjai a növény
ápolási munkálatok idején állan
dóan terepen tartózkodnak, el
lenőrzik a helyi ideiglenes bizott
ságok munkáját.

A, növényápolási munkákat 
nagymértékben támogatják az 
iskolás tanulók. így az iskolások 
a járás területén 2652 kiló cse
rebogarat gyűjtöttek össze.

A cséplési munkálatok előké
születe folyik. A járásban a ja
vításra előirányzott 38 cséplő
gép közül 35-öt már megjavítot
tak. Az ideiglenes bizottságok 
feladata, hogy a javításokat el
lenőrizzék. nehogy akkor mutat
kozzanak az esetleges géphibák, 
amikor a cséplőket üzembe kell 
állítani.

A mócsi járásban elmaradtak 
a gépjavitási munkálatok. A ja
vításra előirányzott cséplőgépek
nek mag csak 50 százalékát ja
vították meg. Itt az ideiglenes bi
zottságnak nagyobb mozgósító 
és ellenőrző munkát kell kifejte
nie.

TORDA MEGYÉBEN AZ ÁL
LAMI ÉS KOLLEKTÍV GAZ

DASÁGOK DOLGOZÓI BEVÉ
GEZTÉK AZ ELSŐ KAPÁLÁST

TORDA. — (Tudósítónktól) 
Torda megye dolgozó földműve

Amikor a könnyek gyűlöletté 
kristályosodnak

KISS JÁNOSNÉ I nasyon 
--------------------------- 1 megöre
gedett. Hajában több már a 
fehér szál, mint a fekete, arca 
keresztül-kasul barázdált, mozJ 
dulatai fáradtak, tétovák. Csak 
a szeme árulja el, hogy jóval 
fiatalabb, mint amennyinek lát
szik. Két barna szeme néha 
acélosan villan s ilyenkor Kiss 
Jánosné hadiözvegy húsz évet 
fiatalodik s újból azzá a tevé
keny. akaraterős asszonnyá vá
lik, aki pár évvel ezelőtt a csa
ládja háztartását vezette s ke
ményen szállt szembe a be-be- 
törő bajokkal.

Szép családja volt Férje a 
cipőgyárban dolgozott, nagyob
bik fia vasesztergályos, a ki
sebbik asztalossegéd volt. Az 
állandóan rájukszakadó nyomo
rúságot. a pincelakás sivársá
gát enyhítette az, hogy együtt 
voltak, tele akaraterővel s a 
jobb holnap hitével. Aztán va
lami sötét erő szétszakította 
őket s a férfiakat kilökte mcsz- 
sze, idegen tájakra, hogy fegy
verrel a kézben támadjanak is
meretlen családapákra, fiukra. 
Először a nagyobbik fia kapta 
meg a rettegett behívót, aztán 
az apára került a sor. végül be
vonult a kisebbik is.

TÖBBÉ nem tért visssza 
rgyik sem. Kiss Já

nosné nem hitte, nem akarta 
hinni, hogy nincsen már csa
ládja, hogy olyan egyedül ma
radt, mint egy magányosan 
száradó szomorufüz. Sorra fel
kereste a hazatért ismerőseit, 
érdeklődött az övéi felől, do 
nem tudott meg semmit. Egy 
idő múlva pedig kerülni kezdte 
az ismerősöket. Nem akart bi

sei nagy lendülettel végzik a nö
vényápolási munkálatokat. Má
jus 28-ig ia gyomlálna 79.72 szá
zalékát végezték el. Első helyen 
a ludasi járás dolgozó földműve
sei állanak, utána a gyéresiek 
következnek, majd a tordai já
rás dolgozó földművesei.

A kapálások teljesítésiben a 
gyéresú dolgozó földművesek 
járnak elől, utána a ludasiak 
jönnek, majd ar tordai járás dol
gozó földművesei. A topánfelvi 
járásban még nem kezdték meg 
a kapálásokat.

A növényápolási munkálatok 
élén Torda megyében is az állami 
és kollektív gazdaságok halad
nak. Az állami és kollektív gaz
daságok dolgozói nemcsak befe
jezték a gyomirtást és kapálást,

0r05 százalék sdejt a tordai 
„Pro!etarid“-gyárban

TORDA. — (Tudósitónktól) 
A „Proletarul" tűzálló téglagyár 
dolgozói májusi előirányzatukat 
15 százalékkal túlszárnyalták. A 
minőség javításánál is sikerült 
eredményeket elérniök: a selej- 
tet 0.05 százalékra szorították 
le. Ez annak tulajdonítható, hogy 
a minőségi-brigádok versenyben 
állottak, a minőségi ellenőrző bi
zottságok pedig éberen ellenőriz
ték a termelés minden szaka
szát.

Májusban a dolgozók 80 szá
zaléka vett részt munkaverseny
ben. Kitűntek: Szőcs Mária 40, 
Chiorean Petru 30 és Stancu 
Grigore 40 százalékos normatul- 
szárnyalással. Ács Károly cso
portja 30 százalékkal haladta túl 
az előirányzatot.

A korszerű berendezésnek, a 
munka észszerű megszervezésé
nek és az égető csoportok lelkes 
munkájának eredménye, hogy a 

zonyságot szerezni a bizonyta
lan válaszokból, a lesütött sze
mekből. nem akarta feladni aí 
reményt, hogy legalább az 
egyiket még viszontláthatja.

Sokat sirt, A berámázott es
küvői képe, egy-egy elcsépelt 
dalfoszlány, valakinek egy-egy 
mozdulata, szójárása, amely va
lamelyik fiára emlékeztette, 
elég volt arra, hogy könnyeket 
fakassszon.

Ha ezek a könnyek milliónyi 
más anya, feleség, gyermek 
könnyeivel egyetlen folyammá 
egyesülhettek volna, képesek 
lettek, volna elsodorni a nagy 
világégés összes értelmi szer
zőit, azokkal együtt, akik egy 
még borzalmasabb világégés, 
pusztulás árán szeretnék meg
menteni bőrüket és tőkéjüket. 
A könnyeket azonban beissza 
a föld, akár csak az elfolyó 
tengernyi vért. Közömbösen 
szívja magába.

azok, akik nem 
sirni és nem 

vérezni. Lázad-

De lázadnak 
akarnak többé 
akarnak többé ______ ____
nak a világ’ minden táján a so
kak. a milliók.

Kiss Jánosné könnyei elapad
ok. Nem tud már sirni. A 

könnyek helyén először nagy 
üresség maradt benne aztán 
megtanult gyűlölni. 'Háborús 
dok^ziiletekről hallott egy 
„yuleson. A töpörödött anyóká
nak villant a szeme, ökölbe szo-

S n pa<1r,’l felugorva kiáltotta:
— Ncm engedjük!

A BEÁLLÓ1 nagy csend olyan 
volt, mint a fo- 

gadalom. Vainhol összecsapó- 
dott két tenyér. Belevágott a 

do rövidesen teljesítik a gépja
vitási munkálatokat is.
A KOLOZSVÁRI GÉPKÖZ
PONT DOLGOZÓI A TER- 

MÉNYBETAKARITÁSRA 
KÉSZÜLNEK

KOLOZSVÁR. — A Kolozsvár- 
körzeti gépközpont dolgozó: május 
20;jg 12 százalékkal haladták túl 
előirányzott gépjavitási munkater
vüket. A gépközpont munkásai 
nemcsak a központi műhelyben 
dolgoznak, hanem csoportokat ala
kítottak. A csoportok felkeresik a 
falvakat, ott megjavítják a stabil 
motorokat,, amelyek cséplőgép 
meghajtására alkalmasak.

A gépközpont dolgozói a Román 
Munkáspárt és a minisztertanács 
határozatát magukévá téve, min
dent elkövetnek, hogy jó körülmé
nyek között teljesítsék a gépek 
javítását a terménybegyüjtés és a 
cséplés előkészítésére.

„Proletarul" tűzálló téglagyár 
téglái igen keresettek, mert az 
olvasztókemencék legjobb és leg- 
ellenállóbb bélésanyagát képezik 
országos viszonylatban is. Nem-, 
rég fejezték be az uj formáló
csarnokot, amelyben most szere
lik fel a gépeket. Üzembe állí
tása száz százalékkal emeli majd 
a termelést.

Hiányossága az üzemnek, hogy 
a malmoknál nem szerelték fel 
a porszívó berendezéseket és a 
ventilátorokat. Előreláthatólag 
hat héten belül a mulasztást pó
tolják.

Az üzem dolgozói .egyébként 
vállalták . a nemrég alakított 
kutyfálvi kollektív gazdaság 
védnökségét és a * legnagyobb 
készséggel sietnek a dolgozó 
földművesek segítségére munka
eszközeik és gépeik kijavitásá- 
val és egyéb szaktudást igény
lő teendők elvégzésével.

csendbe, mint egy kalapácsütés. 
Aztán felzugott a taps, dübör
gőn és egybefolyva, mint a gé
pek zakatolása. Kiss Jánosné 
csak állt a rokonszenváradat- 
ban, csillogó szemekkel, húsz 
évvel fiatalabban.

Eleinte megijedt ettől az uj 
érzéstől. Aztán megtanulta, 
hogy amig a dolgozó népnek 
ellenségei vannak e földön, 
gyűlöletre épugy szükség van, 
mint szeretetre. Hogy a gyűlö
let néha építőbb is lehet, mint 
a szeretet.

Sok más dolgot is megtanult. 
Azt is, hogy nincsen már egye
dül. Hogy sokan, nagyon sokan 
alkotják uj családját.

Azok, akik bányák mélyén, 
erdőkben, gyárakban, 'földeken 
alkotnak világokat és történel
met.

Azok, akik visszalökik a ten
gerre a tengerentúlról érkező 
hadianyag rakományokat.

A sokak, akiknek kérges ke
zétől, lendülő kalapácsától és 
sztrájkjától megremegnek az 
emberi életek kupacéi.

A Kiss Jánosnék és Nagy 
Mihályok milliói, akik e földön 
életet teremtenek s akiknek eh
hez az élethez munkával és vé
res verejtékkel szerzett jussuk 
van.

A KÖNNY' és ,Yór ni ^npccni
A n pedig, n Truma-

nok Achcsonok. Bovinck, akik 
nem az életet, hanem a pusztu
lást megsemmisülést, halált 
akarják, meg is fogják kap
ni, a maguk számara.

O. L.

KOLOZSVÁR. — Tavaly s még 
ebben az évben is az első három 
hónapban kevés gondot fordítottak 
a minőségi termelésre a kolozsvári 
,.Armatura”-gyárban. A szükségle. 
tek kielégítésére nagy mennyiséget 
kellett termelniük s főként ez volt 
az oka, hogy a minőségre kevés 
súlyt fektettek. Egyik gyár kié
gést is emelt a selejtesen készí
tett és leszállított rendeléssel kap
csolatban. Ekkor elhatározták, 
hogy sürgősen áttérnek a minőségi 
termelésre.

A TERMELÉSI ÉRTEKEZ
LETEK SZEREPE

Első teendőjük az volt, hogy 
rendszeresítették a termelési érte
kezleteket. Régebben, havonta 
egyszer, legfeljebb kétszer tartot
tak megbeszélést. Ma, a műszaki 
kollektívával minden héten, a ter
melési kollektívával pedig minden 
második héten megtartják a ter
melési értekezletet- Ilyenkor min
denki elmondja észrevételét és ki
fejti javaslatait. Főkép a minőségi 
ellenőrökre hárul itt nagy feladat. 
Az ellenőrök már eddig is megtet
ték észrevételeiket. Többek között 
jelentették, hogy rosszak az ön
tőszekrények. Azonnal megjavítot
ták. Szóltak, hogy a csapokban 
ovális alakú a lyuk. Bizonyára a 
magszekrényeknél van a hiba. 
Megvizsgálták a magszekrényeket 
és kijavították. Azóta nincs többé 
ovális lyuk- Gyakran előfordult, 
hogy az öntvényeket nem takarí
tották ki eléggé- Beállítottak még 
két munkaerőt.

Régebben, ha valamilyen anyag
ban hiány állott elő. azt csak be
következésekor észlelték. Most, már 
előre jelzik a termelési értekezle
teken, hogy az elkövetsező hetek
ben vagy napokban milyen anyag 
fogy el. így, idejében intézkednek, 
hogy a nyersanyagellátás folyama
tos legyen.

A rézöntés után visszamaradó 
salakot régebben értékesítették. 
Egyik értekezleten felvetették, hogy 
nem lehetne-e kivonni belőle a re
zet és újból felhasználni. Megpró
bálták. Azóta az üzemben kivon

Tapasztalatcsere:
A marhatenyésztés élenjáró 

szovjet módszere
HÉT ÉVVEL 

ezelőtt falunkat, Szakolovot, a 
német fasiszták porrá égették. 
Ma már á hamu helyén uj há
zak és gazdasági épületek emel
kednek. Minden házban villany 
van és rádió szól. Az „Előre a 
szocializmusért“-kolhoz a szi- 
csevói kerületben újra élenjáró 
lett. Különösen nagy sikereket 
értek el kolhozistáink az állat
tenyésztés fejlesztése terén. Öt 
tenyészetet létesítettek. A kol
hoz jövedelmének 85 százalékát 
az állattenyésztés adta.

Az „Előre a szocializmusért"- 
kolhoz büszkesége a szicsevói 
tenyészmarha. A tehenészet 177 
darab szarvasmarhából áll, eb
ből 59 tehén. A tehenek t‘.jelő- 
képeesége évről-évre nő. 1948- 
ban fejőnőink 2829 liter tejet 
fejtek egy tehénből. 1949-ben 
már 3329 literi. Nekem is ré
szem van a kolhoz nagytejelő- 
képességü tehenészetének léte
sítésében. 14 évi borjaztatói 
munkám alatt több mint 500 
borjut neveltem föl s egyetlen 
egy sem kapott közülük mar
havészt. Az összes tehenek, 
amelyek ma a tehenészetünkben 
vannak, azokból a növendék
marhákból nevelődtek, ame
lyekkel én foglalkoztam. _ Van- 
nak közöttük kiváló tejclőké- 
pességii, állatok. Például az 
őrség nevű tehén az elmúlt év
ben 300 nap alatt 5072 liter és 
az elsőborjas Bájos 3754 liter 
4.2 százalékos zsírtartalmú tejet 
adott.

A BORJAKAT 

kéthetes korukban veszem át 
a fejőnőktől. A kolhozoknak el
adásra szánt tcnyész-bik.aborja- 
kai 6—7 bónnpo-t korukig, n sa
ját tehenészetünk számára kije
lölt, borjakat egy évig nevelem. 
1947-ben 44 borjut neveltem fel. 
mindegyiknek napi átlagos 

ják a rezet a salakból s ezzel si
került nagyösszegü pénzmegtakarí
tást elérniük

Az osztályvezetők rendszeresen 
beszámolnak minden értekezleten 
a termelés menetéről. így tisztán 
látják az eredményeket és a hiá
nyosságokat. A hibákat feldolgoz
zák és megbeszélik a tennivalókat. 
Azóta mintegy 15 százalékkal esett 
a selejt. A minőség pedig általá
ban 30—40 százalékkal javult a 
munka jobb megszervezése s a 
termelési értekezletek bevezetése 
után-

HA SZAKEMBER A MINŐ
SÉGI ELLENŐR...

A minőség javításánál nagy sze
repet játszik az a tény, hogy a 
dolgozók egyre öntudatosabbak és 
tudatában vannak, hogy munkáju
kért egyénileg is felelősek. Egyéb
ként a minőségi ellenőrök gondos
kodnak arról, hogy selejtes darab 
ne kerüljön a raktárba. Legutóbb 
víz-, gőz- és gázszerelő szakembert 
alkalmaztak minőségi ellenőrnek, 
aki szaktudásával biztosítja a mi
nőség további javítását. Sok eset
ben már eleve rámutat a hibákra 
s ilyenkor elkerülik annak bekö
vetkezését, mert harcolnak ellene.

A minőségi-brigád tagjai is 
eredményes munkát fejtenek ki, 
részint munka közben, részben be. 
dig minden hónap végén a raktár
ban. amikor a szakmunkások 
együttesen átnézik a kész csapokat 
s igy megakadályozzák, hogy se
lejtes darab kerüljön szállításra. A 
minőség javításánál megemlíthető 
még annak az újfajta körkefének 
munkába állítása is. amelyet az 
üzemben készítettek, s amely igen 
hasznos szerszám a csapok taka
rításánál.

A szakmai ismeretek gyakorlat
ban történő továbbfejlesztésével, 
valamint a szakmai tanfolyam 
rendszeres tartásával ugyancsak 
hozzájárulnak a gyár dolgozói ah
hoz a harchoz, amelyet nemcsak 
az „Armaturá”ban. hanem ország
szerte minden üzemben és gyár
ban egyre nagyobb lendülettel 
folytatnak a minőség ugrásszerűen 
történő javításáért.

súlygyarapodása négyhónapos 
koráig 874 gramm volt, 1948-ban 
1198 gramm és ma már 1230 
gramm a napi átlagos súlygya
rapodás.

A növendékmarha táplálására 
nem szabad sajnálni a telje» te
jet. A borjak erősek, egészsége
sek lesznek tőle. A borjakat 
háromhónapos korukig i táplá
lom teljes tejjel. Aztán fokoza
tosan — két hét leforgása 
alatt — rászoktatom őket a fö
lözött tejre. Csökkentem a tel
jes tejadagot és növelem a fö
lözött tej normáját: minden li
ter teljes tejet két liter fölözött 
tejjel helyettesítek. Nyáron a 
fölözött tejet sürü aludttej 
formájában adom a borjaknak.

A borjakat háromhetes ko
rukig

VESSZŐBŐL FONT 

szájkosárral látom el. hogy ne 
egyék az alomszalmát és ne 
nyalogassák szőrüket ( a szőr
től béldugulást kapnak). A há
romhónapos borjakat jó here
szénára kezdtem rászoktatni és 
a második hónapos koruktól 
kezdve lenolajpogácsára. A fel
főzött olajpogácsát a tejjel 
együtt etetem, kezdetbeu 100 
grammot naponta, aztán fokoza
tosan emelem a normát. A 
négyhónapos borjak 1.5—2 kiló 
olajpogácsát és 3.5 kiló szénát 
kapnak naponta.

Nálunk minden borjú az első 
három bót<n át anyalcjot kap. 
Csak ezután adunk neki a kö
zös fejősből. Nemrég megtud
tam. hogy l.iszenko akadémikus 
a i-nibisé.vi állattenyésztőknek 
: • ' f :inacsoll a. hogy a növen- 
dékáll,'ltokat a legjobban tejelő 
í's legzsirosahb tejet adó tehe
nek tejével itassák Ezt a ta
nácsol akarom mo-t megvaló
sítani a mi fcher''«?ct<inkben

Anna Roscslnn.
a Szocialista Munka Hőse
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KOLOZSVÁR. ‘— A városi 
ideiglenes bizottság és a ..Com
bustibil" állami kereskedelmi 
vállalat mindent elkövet, hogy 
a mult évi hiányosságok "felszá
molásával a város faellátásának 
kérdését a legjobb körülmények 
között megoldhassa.

A mult évben mindenki ka
pott fajegyet. A munka hely
telen megszervezése és az ellen
őrzés hiánya következtében elő
fordult. hogy egyes öntudatlan 
elemek két-három Fajegyet igé- 
nyeltek és kaptak. Ebben az év
ben pontosan megállapították, 
hogy kik kaphatnak fajegyet. 
Elsősorban fajegyre jogosultak 
a fizetéses alkalmazottak, nyug
díjasok, másodsorban a bete
gek. elaggottak és a kisiparo
sok, mosónők és takaritóasszo- 
nyok. Ezzel tehát megszűnt a 
multévi rendszertelen helyzet 
és fajegyet csak kimondottan 
dolgozók kapnak.

A ,,Combustibil" szorosan
együttműködve a városi kerü
letek közigazgatási hivatalaival, 
a jegyigénylők és igénylések 
ellenőrzését komolyan megszer
vezte. Ebben az évben nem egy 
szétosztó központ kezeli a je
gyeket. ' 
hivatal mellett felállított jegy
elosztó 
molták a fajegyek kiigénylése
kor és

hanem a hat kerületi

hivatal. Ezzel felszá-

a szétosztáskor a zsu-

ItöVK-mozgalom siisere érdekében verseny imM 
a megyei és városi Testnevelési 

és Sportkhottságok között
KOLOZSVÁR, — Mióta nyil

vánosságra hozták a „Munkára 
és a RNK Védelmére Kész" 
sportkomplexum szabályzatát, 
az ország egész területén lelkes 
készülődés folyik. A sportkollek- 
tivákban hatalmas lelkesedéssel 
dolgozzák -fel a MVK-mozgalom 
szabályzatát s napról-r.apra no 
a versenyre jelentkezők száma. 
Népköztársaságunk dolgozó ifjú
sága békét akar s tudja, hogy a 
béke megvédésére készül a MVK 
versenyeken keresztül is.

Szerte az egész országban a 
megyei és városi Testnevelési és 
Sportbizottságok munkához lát
tak. A dorohoi Testnevelési és 
Sportbizottság nemrégen kiadott 
felhívása nyomán a legtöbb me
gyei és városi TSB szocialista 
munkaversenybe kapcsolódott 
be. hogy minél jobb és alapo
sabb munkával biztosíthassa a 
mozgalom sikerét.

A felhívás kiemeli a „Munká
ra és a RNK Védelmére Kész* 11 
mozgalom jelentős szerepét a bé-
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kéért folytatott harcban és köz
li a szocialista verseny hat pont
ját, amelyek között önkéntes 
munkával való pályaépítés, fa
lusi sportolók fokozott mozgó
sítása, élsportolók számának nö
velése falujáró csapatok meg
szervezése és természetesen a 
MVK-mozgalomra való tömeges 
mozgósítás szerepel.

A versenybe ma már számos 
erdélyi TSB is bekapcsolódott s 
mindenütt határtalan lelkesedés
sel vesznek részt az augusztus 
23 tiszteletére indított versenyen.

A Testnevelési és Sportbizott
ságokra nemcsak a mozgósítás 
és népszerűsítés feladata vár, hi
szen e munka jórészét a sport
közösségek is elvégzik — hanem 
főleg a versenyek rendezése, ed
zéslehetőség biztosítása, a pá
lyázók vizsgáztatása, ellenőrzé
se, stb. Mindezek nagy és fele
lősségteljes feladatot rónak a 
TSB tagjaira. ,

A Testnevelési és Sportbizott
ságok szélesedő versenyakciója 

mérkőzés után a kulturotthon- 
ban táncestélyt rendeztek, ame
lyen resztvettek a szilágyfőke- 
resztnri dolgozók is. továbbá 
Kisdoba község lakossága. 
Mindkét községben a többi 
sportág iránt is igen nagy ér
deklődés mutatkozik.

Kulcsár Sándornő levelező

SZÖKEFALVÁN
a Törekvés együttese az erzsé
betvárosi „Traktor" ellen ját
szott bajnoki mérkőzést az el
múlt vasárnap. Erro a mérkő
zésre nagy számban rándultak 
át az orzsébotvárosiak is. hogy 
győzolcmro buzdítsák csapatu
kul. de n mérkőzés a játéknak 
megfelelően 2:2 (2:1) arányban 
döntet lenül végződött. A mind
végig élénk é- változatos mér
kőzésen az erzsébetvárosiak kö
zül a védelem, inig a szőkofalvi 
Törekvésből a csatársor emel
kedett k:.

Pataki János levelező.

Élénk sportélet Kaplony, Kisdoba 
és Szökefalva községekben

A „Munkára és a RNK Vé
delmére Kész" versenyek előtt 
igen élénk a sportélet az egyes 
községekben.

KAPLONY 
község tanulóifjúsága az elmúlt 
vasárnap közel 500 néző előtt, 
nagy tornabemutatót rendezett. 
A községben most volt először 
ritmikus tornabemutató, ame
lyen a dolgozók gyermekei ze
nekari kísérel mellett szerepel
tek. A közönség nagy lelkese
déssel ünnepelte a község dol
gozóinak gyermekeit.

I’app Zoltán levelező.

KISDOBA 
községben a napokban jut szőt
ték le a szilágyfokcresztnri 
Partizán csapatával a vissza

vágó labdarugó mérkőzést A 
mérkőzés mindvégig izgalmas 
keretek között folyt !'•- amelyet 
a Partizán nagy küzdelem után 
4:2 (4:0) (mányiam nyert. A

Ki jogosult fajegyre?
foltságot és a sorbaállást. Min- lesége ugyanarra a -a 

-• igényelte maga nevében ts beadta .oe y
lését és az após, volt nagyke- 
reskedő és közismert feketezo. 
szintén fajegyet kért. A „Com
bustibil" . ezeknek a nevet a 
munkálatok végén összegyűjti 
és ellenük az eljárást megin
dítja.

Az uj fajegyek többfélék*.  A 
minisztérium 9 fajta fajegyet 
léptetett életbe: ,.A“ jelzésűtől 

a ,.H“ jelzésig és ,,N“ jelzesu 
jegyet. Az ,,A £1" jelzésű je-' 
gyeket különböző munkacsopor- 
lokban dolgozók kapják. A be
osztás hasonló az élelmiszerje
gyekéhez. A .,N“ jelzésű jegyet 
a nem fizetéses alkalmazottak 
kapják: betegek, mosónők, be
járónők, munkaképtelenek.

A fajegyeket a „Combustibil" 
névre és pontos lakáscímmel 
kitöltve a napokban kiosztja. A 
kiosztás idejét a helyi lapokban 
közük, A fajegyet abban a ke
rületi közigazgatási hivatalban 
kapják meg az igénylők, ahol 
az igénylést beadták.

A jövőben a fa kiváltása is 
szervezettebben történik. Nem 
kell a fa árát a központi elosz
tóban (Farkas-utca) befizetni és 
azután sorbaállni újból a rak
tárnál a fáért, hanem a fa árát 
a fa kiváltásával egyidejűleg 
egyenesen á raktárnál fizetik.

denki a kerületében.
fajegyét és minden jogosult ott 
is kapja meg azt. Az ellenőrzést 
a ,,Combustibil" úgy szervezte 
meg, hogy az igényleseket és 
azokba beirt adatokat a lakások 
számáról, nagyságáról és a la
kók számáról, a kerületi lakás
hivatal nyilvántartásaival ösz- 
szehasonlitották. Minden egyes 
esetben, ahol az igénylőlap és 
a lakásnyilvántartás között el
térés van, külön-külön kivizs
gálták. A mai napig közel 35 
ezer jegyigény lést vettek át és 
ellenőriztek. Az igénylők mint
egy 20 százaléka által kitöltött 
igénylési lapban találtak ki- 
sebb-nagyobb eltéréseket, ame
lyeket az igénylőkkel személye
sen tisztáznak, 
nek az igénylése 
az ellenőrzött 
tisztázásig nem 
fajegyüket. A lakosságnak csu
pán két. százaléka nem tett ele
get 'faigénylési kötelezettségé
nek. Aki hanyagságból, vagy 
más okból kifolyólag nem adta 
be igénylését, még október hó
nap folyamán kérheti fa jegyét.

A fajegyek igénylése során 
egyesek megkísérelték a ható
ságok éberségénék kijátszását. 
Többek között a Forduló-utca 
4 alatti egyik család férfi tagja 
külön igényelt fajegyet, a fe-

Azok. akik- 
nem felel meg 
adatoknak, a

kapják meg

S PORT

lesége ugyanarra a

azt bizonyítja, hogy jó utón ha
ladnak s munkásságukkal teljes 
mértékben hozzájárulnak a 
„Munkára és a RNK Védelmére 
Kész11 mozgalom sikeréhez.

KAPÁSBÓL
MOSZKVÁBAN 90.000 néző 

előtt játszották le. a bajnokság
ban vezető Zenit és a moszkvai 
Dinamó labdarugó mékó'zést, me
lyet nagy küzdelem után a Zenit 
nyert meg 4:3 arányban. A 
CDKA—Torpedó találkozó 1:1 
arányban döntetlenül végződött.

BUDAPESTEN, a „Láng" 
gépgyár csapatával játszotta 
utolsó edzőmérkőzését a magyar 
válogatott, a vasárnapi varsói 
mérkőzése előtt. A lengyelek el
len játszó válogatott Szilágyi és 
Puskás ragyogó játékával 13:1 
(8:0) arányban győzött. A ,.B“ 
válogatott, amely Diósgyőrben 
játszik Vasárnap Lengyelország 
„B“ válogatottjával 4:1 (0:1) 
arányban győzött egy honvéd 
vegyes cslapat ellen.

AKI NEM TANUL — NEM 
SPORTOLHAT! A KESE veze
tősége legutóbbi ülésén úgy dön
tött, hogy azokat a tagjait, — 
tekintet nélkül az illetők sport
teljesítményeire, — akik tanul
mányi kötelezettségeiknek nem 
tesznek eleget, kizárja soraiból. 
Szocializmust építő hazánkban 
mindenkinek tevékenyen ki kell 
vennie a részét az épit.ő munká
ban — mondotta Coseing. ■ az 
egyesület propaganda felelőse. 
Aki .nem tanul lelkiismeretesen, 
az nem érdemli meg, hogy sport- 
egyesületünk színeiben sportol
jon.

MAROSVÁSÁRHELY—KO • 
LOZSVĂR

varosok közötti tenisz kupa mér
kőzés lesz szombaton és vasár
nap Kolozsváron a ,,Gh. Ghrc>- 
ghiii-Dc.j“ sporttelep teniszpá
lyáin. Kolozsvár csapata a kö
vetkező östszpállitásban játszik:

Pusztai, Tanasescu. Pusztámé. 
Lőrincz, Lukács. Szilassy. Tcleg- 
di, Papp Márta és Avram .Judith.

Színház — Mozi —
AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA

Junius 2-án, pénteken este 8 éra
kor: DOHÁNYON vett kapi
tány. Sorozatszám: 531

Junius 3-án, szombaton este 8 óra
kor: DOHÁNYON VETT KAPI
TÁNY. Sorozatszám. 532

A MAGYAR MŰVÉSZETI INTÉ
ZET növendékeinek nyilvá
nos HANGVERSENYEI AZ INTÉ

ZET DÍSZTERMÉBEN 
(MOCOK-UTJA 5.)

junius hó 5-én este 8 órakor Bu
cși Sarolta és Lengyel Xénia végzős 
hallgatók hargverseuye,

junius 7.én este 7 órakor 
Belépés díjtalan.

VILLANYSZERELŐKET ALKALMAZ 
a Kolozsvári Tartományi Villamostársaság, 

Jelentkezni a káderosztályon December 30-utca 27. szám.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt. időnként kissé élénkebb 
északkeleti-keleti szél, általában 
erősen felhős égbolt, néhány he
lyen. főleg a hegyvidéken kisebb 
futó eső. A hőmérséklet csökken. 
Általában változékony idő.

AZ UJ SZEMÉLYAZONOSSÁGI 
■ IGAZOLVÁNYOK kiállításával 

kapcsolatban a kolozsmegyei Milí
cia parancmoksága közli, hogy a 
jelentkezési határidő junius 5-én 
lejár. Aki eddig jelentkezési köte- 
leaettségének nem tett eleget, ed
dig a napig feltétlenül nyújtsa be 
a szükséges okmányokat, hogy szá
mára az uj személyazonossági iga
zolványt kiállíthassák.

A Milícia parancsnoksága közli 
ugyanakkor, hogy mindazok, akik 
külföldön születtek, románnyelvü 
születési anyakönyvi kivonatuk ki
állítása végett a városi ideiglenes 
bizottság anyakönyvi hivatalában 
jelenjenek meg és az ott kapott 
anyakönyvi kivonatot nyújtsák be 
a Milícián, a személyazonossági 
igazolvány elnyerésére.

A KOLOZSVÁRI IDEIGLENES 
BIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE ér
telmében a rendelet megjelenésé

APRÓHIRDETÉS
VESZEK családi házat 160.000 

lejig- Ajánlatokat „Kerttel” jeligé
re a kiadóba kérek. — SZOBA, 
KONYHA, — külön egy szoba — 
azonnal beköltözhető. Gyep-utca
2. Értekezni Sztalingrád-utca 31. 
— RÖKÁMIÉVÁZ, diófuméros, 
kétszemélyes eladó- Munkácsv-ut- 
ca 9, asztalosnál. — MÉLY GYER
MEKKOCSI eladó. Mócok-utja 34 
—36. — FEHÉR, STEPPELT, kom
binált gyermekkocsi eladó. Grosz, 
Árpád-utca 18.— ELADÓ kétsze
mélyes diófurnéros rökámié. Hold- 
világ-utca 14. — KOMBINÁLT
SZOBA eladó. Crisan-utca 32, ajtó 
4. — KANTIN keres megvételre 
székeket. „Centrofarm”, Szabad
ság-tér 4. 1—3 között. • KIFO
GÁSTALAN állapotban levő ke
rékpár eladó. Kardos János-utca 
1, Kerekdomb. — ELADÓ SÜR
GŐSEN Gépész-utca 165. szám 
alatti gyümölcsös (116x13) telek. 
Értekezni Rózsa-utca 1. szám 
alatt, ajtó 2, délután 1—3-ig. —
ELVESZTETT kötött táskát és 
félszandált igazolt tulajdonosa át
veheti Józsa Béla-utca 20. szám 
alatt, 3. ajtó.

Í
R P. R- Judecătoria Populara 
Urbana Cluj- Dos. Nr. 1311—1950 
DISPOZITIVUL cârtii de judecata 
civila Nr. 1311-1950. Judecata in nu
mele legii hotareste; Admite ac
țiunea reclamantei Pataki Elena, 
născută Solomon, domiciliata in 

(Cluj, Str. Dragalina Nr. 24 si in 
|consecința declara desfăcută casa- 
, toria pe care reclamanta a ineho- 
<ia’,-o la 11 August) 1935 in fata Ol'i- 
‘ ierului dc stare civila din comuna 
; Sinaia jud. Prahova cu paratul 
.Pataki Gheorghe. lacatus dc 44 ani, 
j:n prezent cu domiciliul nectmos- 
■cui. din vina paratului. Cu drept 

• do apel in 15 zile deia comunicare. 
, Data si citita in ședința publica 
.azi 29 Aprilie 1950 la sediul instan- 
J tei du Cluj. Judecător: (ss) N- Per
jii. Asesori: (ss) A. Bere, (ss) S 

‘Moldovan- Grefier: (ss) 'V. Dobo- 
can. L. S. 2688

R P. R. Judecătoria Populara 
Rurala. Ocna Mureșului, jud. Alba 

< Dos. Nr. 295—1950. 26 Mai 1950.
) PUBLICAȚIE. In baza . Legii 339 
I din 1948 s‘a pus in curs procedura

Cpsra
MOZIK MŰSORA:

NÉPMOZGÓ (POPULAR): TŰZ. 
Előadások: 3, 5. 7. 9.

MAXIM GORKIJ: GORKIJ GYÉR. 
MEKÉVEI. Előadások: 3, 5, 7, 9.

CAPITOL: AZ EGÉSZ VILÁG NE
VET. ÉNEKEL ES TANCOL. 
Előadások: fél 6, fél 8. fél 10.

MUNKÁS MOZGÓ: AZ EGÉSZ VI
LÁG NEVET. ÉNEKEL ÉS TÁN. 
COL. Előadások. 5, 7. 9

URÁNIA MOZGÓ: ÁZSIA HO
MOKJAIN. Előadások; 3579 

..VÖRÖS CSILLAG" MOZGÓ- 
TüZ. Előadások: 4. 6. 8.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Komán hír
adó 18. sz — Az angyal ruhája. 
Prokúk ur filmezik- Prokuk ur 
bürokrata. Karácsonyi álom 
Georgiái táncok.

től számított 15 napon belül, aki
nek tulajdonában ócskavas, hasz
nálaton kívüli gépalkatrész, bá
doglemez, stb. van. köteles a DCA 
Gyufagyár-utcai központjánál beje, 
lenteni.

AZ IDEIGLENES BIZOTTSÁG 
2025—1950. SZÁMÚ RENDELETE 
megjelöli azokat az okmányokat, 
amelyeket a többgyermekes csalá
dok, akik segélyezésben részesül
nek, kérvényeik beadásával egy
idejűleg csatolni kötelesek: 1- a 
gyermekek születési bizonyítvá
nyát; 2. az igényjogosult szülők 
házassági anyakönyvi kivonatát; 3. 
az özvegyi állapotban lévő igénylő 
részére az elhalálozott férj halotti 
anyakönyvi kivonatát, elválás ese
tén a törvényszék által kibocsátott 
bírói végzést; 4. az egészségügyi 
körzettől annak igaizolását, hogy 
igényjogosult gyermekei közül me
lyik rokkant, vagy munkaképte
len; 5. az ideiglenes bizottságtól 
igazolványt azok részére, akiknek 
gyermekei életüket a munkásosz
tály harca során vesztették el.

Á VÁROSI KÖZÜZEMEK IGAZ
GATÓSÁGA megszüntette a rövid 
útszakaszra eddig érvényben lévő 
5 lejes autóbuszjegyeket. A na
pokban uj díjszabályzatot és autó
buszmenetrendet állapítanak meg.

pentru declararea mortii prezumat® 
a lui Brașovean Victor fost cu ul
timul domiciliu in ' comuna Tur- 
das, jud. Alba, dispărut in campa
nia din 1941, luptele din al doilea 
război mondial al 2 Febr. 1943. Cei 
ce au vre‘o știre de existenta lui sa 
comunice Parchetului Tribunalulu1 
Alba, Alba Iulia, Judecator-Sef: 
(ss) Gh. I. Stanescu. Grefier (ss) 
P. Roșea.
R. P. R- Judecătoria Populara 

Urbana Cluj. Dos. Nr. 490—1950. 
DISPOZITIVUL cârtii de judecata 
civila Nr. 490—1950. Judecata in 
numele legii hotareste: Admite ac
țiunea reclamantei Tamas Maria, 
nasc. Țipau, domiciliata in Cluj, 
Str. Aventurioasa Nr. 19 si in con
secința declara desfăcută casatoria 
încheiata la 1 Februarie 1941 in 
comuna Prundul Bargaului. Tud. 
Nasaud, intre reclamanta si paratul 
Tamas Simion. in prezent cu do
miciliul in loc necunoscut, di» vina 
paratului. Obliga pe parat a plăti 
Statului suma de 4000 Lei1 cheltueii 
de judecata. Cu drept de apel in 
15 zile dela comunicare- Data si ci
tita in ședința publica, azi 20 Mar
tie 1950, la sediul instantéi din 
Cluj- Judecător: (ss) N. Perju. Ase
sori populari: (ss) E. Porumb, (ss) 
E. Ilyés. Grefier: (ss) V. Dobocan. 
L. S. 2672

A KOLOZSVÁRI MOZIK 
1950. junius 1-től előadásaikat! 

hétköznapokon 
DÉLUTÁN 5 ÓRÁTÓL, 

vasárnap délután 3 órától 
kezdik.

A „VÖRÖS CSILLAG" mozgó 
előadásait mindennap délután 

4 órakor kezdi

Világosság
Szerkesztőség Horea-ut 6. II- emelet. 
Telefon: 15—35- — Kiadóhivatal:
Szabadság-tár 31. Telefon: 19 D 
- Laptulaidonos: „Petőfi" Lap. és 

Könyvkiadó RT-
Felelő» szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi e.o- 
lizctési dija 5000 lej. Postatakarék- 

penztári csekkszámla 115.023.
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